

大 钢 日 报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第 12236 期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021 年 12 月 9 日 星期四

农历辛丑年十一月初六

中国宝武 12·23 公司日

迈进新征程
建功新时代

宁波宝新获评浙江省首批“无废工厂”



陈丽君摄

本报讯(记者 谢妮 通讯员 陈丽君)日前,浙江省第一批省级“无废工厂”名单已出炉,全省共 12 家单位获评,其中宁波宝新不锈钢有限公司荣誉上榜。

宁波宝新设计年生产冷轧不锈钢薄板 66 万吨,汽车用钢 3 万吨。该公司占地面积约 73.32 万平方米,厂区绿化覆盖率达 35% 以上。在加强日常管理的同时,宁波宝新结合“无废城市”创建契机,以创建“无废工厂”为目标,在不锈钢产品生产过程中,为减少危废产生量,该公司引进研磨渣高温高速碳化工艺技术,从原理上杜绝了二恶英等有毒有

害物质的产生,大幅降低尾气处置成本。该项目自去年 9 月份投运至今,累计处理研磨渣 1900 多吨,创效 80 多万元,实现了危险废弃物的循环利用。

除此之外,宁波宝新配置了先进的环保设施,随生产工艺设备同步引进、同步投用,先后开展了混酸再生回用、研磨渣资源化利用、硫酸再生回用、污泥低温干化、低温烟气余热回收利用、光伏发电、雨水收集利用及

含油废水回用等项目,持续推进固体废物的源头减量、资源化利用、协同处置和规范化贮存。

宁波宝新从建厂以来就一直秉承发展循环经济,走资源节约型、环境友好型的环保理念,以全年“回用含油废水 3 万立方米、回收废硫酸 2500 立方米、废混酸 3.5 万立方米、废旧捆带 600 吨”的优秀成绩单持续践行绿色发展道路,以实际行动打造“无废工厂”标杆。

环境保护 人人有责 从我做起

【安全生产 我们在行动】

太钢东山矿严细实抓好年末安全生产工作

本报讯(通讯员 高爱忠)12 月以来,太钢东山矿认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,紧扣年度工作任务,结合岁末年初安全生产工作特点,从安全教育、问题整改、行为管控等环节抓起,从严从细从实防范和坚决遏制各类事故的发生。

该矿细处着眼,逐级传达中国宝武安全生产工作部署要求,通过内网、宣传栏等大力宣传冬季安全知识,举办全员“事故案例”学习研讨活动,开展消防应急演练、“防冻防滑应急”主题活动等技能提升活动,增强职工的责任意识和安全技能。同时,展开新《安全生产

法》《民法典》等法规制度的深化学习,引导职工树立“违章就是犯罪”理念,牢记规矩,不碰红线。

按照“一高两严”总要求,该矿实处着手。根据岁末年初安全生产的规律和特点,全面启动安全专项检查整治和问题“清零”行动,成立了生产、设备、外协等专业检查整治工作组,矿领导按照分工带队参与,对排土场、厂区道路、库房、检修作业场所等区域展开严细排查,发现深层次问题和专业性强的事故隐患,以“零容忍”态度坚决治理,做到摸清底数,彻查隐患,堵塞漏洞。对于高风险作

业项目,该矿严格执行作业审核、审批制度,落实检修作业日管控清单,相关责任人必须全程在现场监控,着力营造“安全生产,人人有责,人人负责”的良好氛围。

针对各岗位因赶进度、抢工期,容易出现违章违规“回潮”的现象,该矿严处着力,加大违章记分管理力度,要求各作业区主管和安全、设备、生产、工程等科室负责人加大现场安全检查力度,充分调动“第一责任人”“专业责任人”“班组负责人”等各级管理人员主动履职意识,力促现场安全管理上水平。

氛围感 // 12.23
拉满 //

编者按

“公司日”,是一个有着纪念意义的特殊日子,一个弘扬企业文化的重要载体。中国宝武“公司日”是属于中国宝武全体员工的盛大节日,是熔铸宝武价值观的全员文化盛典。为迎接中国宝武首个“公司日”的到来,各单位开展了形式多样的特色活动,这是太钢人“三有”生活的生动体现,让我们一起仰望星辰大海,奔赴伟大征程。

快闪表演



▲为凝聚“同一个宝武”共识,喜迎中国宝武“公司日”,12月3日中午,太钢炼钢一厂团委联合保卫部团委和工程技术公司团委,在太钢第八食堂举行“公司日”主题文艺节目快闪表演活动,表演人员从食堂的各个角落起身为大家演唱了歌曲《我和我的祖国》。通过与职工们的互动,提高了“公司日”主题宣传活动的覆盖面和影响力,职工们对这种新颖的表演形式表示欢迎。(李晓静)

篮球比赛



▲日前,宝钢德盛举行 3v3 篮球比赛。赛场上队员们全情投入、奋力拼搏,场外拉拉队热情高涨,欢呼声、呐喊声让比赛气氛不断升温,为即将到来的中国宝武“公司日”营造了满满的节日氛围感。(宝钢德盛)

『公司日』
全体员工的盛大节日